

法律禁止周日营业 侨领联名致信总统 法国华商要求“周日工作权”

中国人都习惯星期天逛街，商家也能赚得盆满钵满。但法国却禁止商店在星期天营业，商业街街道空空商店紧闭。法国华人侨领致25日共同签署致总统奥朗德的公开信，呼吁考虑亚裔社区的特殊消费习惯，开放周日营业权和工作权。

华商抱怨强制休息

法国华商一直保持着周日营业的传统，但法国法律禁止商铺周日营业，食品商铺也必须于下午1时关门，否则要被罚款。华商呼吁相关劳工法规更加人性化，给商家创造更多就业机会，以适应目前的消费要求、企业发展和工作习惯。

法国1906年通过法律，将周日作为强制休息日，一些从事娱乐或文化行业的商家例外。随着近年来要求周日工作的呼声日益增加，法

国国民议会2009年以微弱优势通过法案，允许旅游区的商家周日营业。在巴黎、马赛和里尔这三大城市，特定地区的商店周日可以开门，不过员工可以选择拿双倍工资或拒绝周日工作。

这项提案从动议到通过经历了马拉松式的7年，法国人对周日休息神圣不可侵犯的态度可见一斑。

德国曾经做得更绝

相比之下，法国的邻居德国曾经做得更绝。2003年前，德国商店不仅周日停业，周六也最多营业到下午2时。每到周六下午关门前，消费者总是挤满商店，急急忙忙采购周末所需物品。

鉴于这种状况，越来越多政治人士认为，延长营业时间可以适应人们生活方式的改变，改善大城市

每周六下午因抢购引起的交通混乱，并拉动内需，刺激经济增长。

2003年德国议会通过立法，允许商店每周六营业时间延长2小时，工作日可以营业到20时。这一议案也引起一片反对，反对者认为，延长营业时间后商店员工就没有足够时间与家人共度周末。

至于周日是否能营业，目前德国各州有自己的规定。有的州规定周日开业时间不得超过5小时，18时后必须关门；有的州则规定药店、报亭、车站、机场等可以例外。

欧洲“周日工作革命”

周日休息一度被欧洲人视为“福利权利”，但随着福利改革和严峻的经济及就业形势，这一福利正逐渐被周日工作权“侵蚀”。

欧洲“周日工作革命”始于

1996年，当年欧共体取消了“每周必须休息至少24小时”的规定，建议各成员国自行决定周日是否工作。此后，周日停业解禁、周日休息灵活化的改革浪潮逐渐席卷欧洲。以下是部分欧洲国家目前的规定：

瑞典：瑞典是欧盟成员国中最早对周日营业作出放松规定的国家，周日可以在12时到16时营业。

英国：英国也是较早取消周日营业禁令的国家，周日超市可营业10到16小时，但商店员工可以拒绝周日连续工作。

荷兰：荷兰完全取消了周日营业禁令，每周7天均可开业，时间为6时至22时。

西班牙：西班牙原则上允许延长营业时间，具体决定权完全下放，各地对周日和节日营业时间的规定差异很大。

郭新宇

新华社华盛顿2月27日电 美国政府27日宣布，将对已实行20年的食品营养标签进行第一次“大修”，这也是美国政府发起的反肥胖运动的一部分。

根据草案，热量单位卡路里等内容将以更大更粗的字体标示；标签上除原来的含糖量外，还要标注添加糖分。

关于营养成分，原来要求标注维生素A、维生素C、钙和铁，草案删除维生素A和维生素C，新增维生素D和钾。美国药管局说，维生素D有助骨骼健康，钾有助降血压，但美国人维生素D与钾摄入量不够。

关于脂肪，草案要求继续标注总脂肪量、饱和脂肪和反式脂肪，但删除了来自脂肪的热量，因为研究表明脂肪类型比脂肪数量更重要。

美国药管局说，一旦草案通过，将给食品厂商2年调整时间。届时，除由农业部监管的特定肉类、禽类和蛋制品外，其他所有包装食品都将受法案影响，出口到美国的食物也要满足法案要求。

美拟『大修』食品营养标签 实行二十年来第一次

金融危机使美国人重视储蓄 仅三分之一家庭有余钱存银行

本特稿 这个星期是美国的“存款周”，最新出炉的一份调查报告显示，虽然金融危机后美国人的消费观念有了明显改变，更多人开始重视储蓄，但有三分之一家庭只能勉强度日，根本没有余钱可以存银行。

“美国存款周”诞生于2007年，每年举办一次，宗旨是鼓励美国人养成储蓄习惯。活动主办方每年发布报告，对美国家庭的存款状况进行调查汇总。今年的存款周从2月24日到3月1日，刚刚发布的第七份年度报告显示，只有大约三分之一美国家庭对长期财政目标有所准备，也就是在刨去日常开支后还有存款；三分之一家庭大概可以做到收支平衡，但是未来财政目标没有保障；还有三分之一家庭勉强度日，根本谈不上存款。

报告发现，收入不同的家庭在储蓄方面也存在明显差异，基本上年收入5万美元是一道分界线，低于5万美元的家庭中能做到有所结余并储蓄的不足七成，5万到10万美元的家庭中超过八成都有储蓄。在家庭应急基金方面这种差距更为明显，收入不足5万美元的家庭中只有63%有足够的应急基金；收入5万到10万美元的家庭中有应急基金的超过82%。也就是说，一旦发生家人生病等突发状况，在收入相对较低的中产阶级中，近四成家庭没有足够资金应对。

专家解读说，年收入在2.5万到5万美元之间的美国家庭是受经济危机影响最大的阶层。高于5万美元的家庭受冲击较小，低于2.5万美元的家庭则可以得到社会保障体系帮助，结果造成中间这部分“夹心层”日子格外艰难：一方面是收入停滞，甚至还有失业风险；一方面是税负、教育等开支不断增长，必须精打细算才能维持生活水平。（徐蕾莹）

黑客虚构交易压垮比特币交易所 美日相关部门启动调查 纽约检察官已发出传票



两名美国用户在MtGox公司门口静坐抗议 图

设在日本东京的比特币交易所Mt.Gox网站停运一事，惊动美国和日本相关部门启动调查，美国纽约曼哈顿联邦检察官办公室已向Mt.Gox等比特币交易所发出传票。

启动跨洋调查

报道援引消息人士的话说，曼哈顿联邦检察官巴拉拉希望了解Mt.Gox如何应对近期的黑客攻击，联邦调查局正在监控事态发展。

日本内阁官房长官菅义伟说，日本金融厅和警察厅等部门已经介入调查，正在收集相关信息。

黑客通过发送数以千计虚构交易压垮比特币交易所，全球至少3家比特币交易所被迫停止提取比

币，包括Mt.Gox。Mt.Gox在全球的用户约100万，以海外用户为主，包括不少1万美元以上数量级交易的用户。

比特币是一种数字虚拟货币，诞生于2009年。它不靠中央银行供应，而靠人们借助电脑程序运行特定算法获得，俗称“挖矿”。

老板网上发帖

Mt.Gox首席执行官卡珀利斯26日在网站发帖，称自己仍在日本，正努力寻求解决办法。

25日午间起，Mt.Gox网站无法登陆。Mt.Gox随后在网站首页发表“告顾客书”，称鉴于近期一些新闻报道影响网站运营和比特币市场，

为保护用户，网站将暂停所有交易。一些比特币投资者已从海外赶往东京，试图从Mt.Gox要回资金。

用户呼吁透明

对于比特币投资者而言，这几个月并不好过。多家比特币交易所遭遇黑客攻击，比特币市值大幅下跌，监管部门频频施压。Mt.Gox交易所的比特币价格已从7日前的828.9美元跌至135美元。

瑞士苏黎世的比特币开发者赫恩说：“Mt.Gox问题百出，显然过去的近一年间那里发生了非常糟糕的事情。他们处理提现非常缓慢，总体上对发生了什么事讳莫如深。”

卜晓明（新华社供本报稿）

日本游客酒驾 美国警察猛追

新华社上午电 一对日本夫妇在美国涉嫌酒后驾车，被警车追逐10公里，最终扎破轮胎停车。

美国犹他州警官霍恩22日发现一辆汽车以60公里时速在车道间歪歪扭扭行驶，他怀疑驾车人酒驾，于是打开警灯拉响警笛向嫌疑车驶去。对方不但没有停车反而加速，引发追逐大战。

警方安设阻拦钉带，多辆警车投入追逐，双方车速在每小时60公里至120公里之间变换。追逐超过10公里，嫌疑车撞上钉带，3个轮胎被扎破，被迫停车。

驾车人是一名40岁左右的日本女子，旁边坐着她的丈夫，也是日本人。两人几乎完全不懂英语，女子说她不知道警察要求他们停车，反而以为警察要求他们让开道路，因而加速。

澳航亏损严重 拟裁员5000人

新华社上午电 澳大利亚航空公司27日宣布，由于去年下半年亏损严重，公司计划裁员5000人，接近员工总数六分之一。

澳航当天发布的声明显示，公司去年下半年亏损2.35亿美元。澳航首席执行官乔伊斯说，这是澳航成立以来遇到的最艰难情况，“这种业绩不可接受”。2012年同期，澳航盈利约1.1亿美元。

澳航表示，计划今后3年削减20亿美元运营成本，裁员是财政紧缩计划的一部分。

另外，澳航计划停飞澳大利亚西部城市珀斯与新加坡之间的航线，出售一些航站楼租约，暂停旗下廉价航空公司“捷星”在亚洲的扩张计划，从全球航线中撤出超过50架飞机。



开会看“裸女” 议员被“活捉”

英国《每日邮报》25日报道，西班牙71岁议员雷维利亚在议会开会时盯着杂志上裸女照片看，被当地报纸摄影记者抓了“现行”。

但雷维利亚辩解称，他只是在浏览杂志，不是特意看裸女照片。

图 GJ